



RADIJSKE VESTI

Leto I. št. 5. Najnovejše vesti 9. in 10. januarja 1944. Cena Lit. 1.

Vzhodno bojišče : 9. januar. Na vsej fronti južno, južnozapadno in zapadno od Kijeva Rdeča Armada nezadržno napreduje. Zapadno od Kijeva je bilo zavzetih 60 nadaljnih krajev, na odseku južno od Kirovgrada je bilo zavzetih 80 krajev. Ruske čete so samo še 50 km od železniške linije Odesa - Lvov. Prav tako se Sovjeti nahajajo samo še 20 km od Vinice, velikega mesta v srednji Ukrajini. Ogromne količine vojnega plena zajemajo na svojem pohodu. Velika vojaška skladišča, topovi, nepoškodovani tanki in samogibni topovi, kamioni, in nepregledne vrste drugih vozil zajemajo Rdeče čete. Velike žrtve so imeli Nemci, posebno na odseku pri Kirovgradu, kjer je bilo razbitih 8 nemških divizij od teh 3 oklopne, 1 motorizirana in 4 pehotne divizije! Nemški tisk sam priznava, da se je pri Kirovgradu odigrala največja tankovska bitka te vojne. - Seveda so to bitke dobili Sovjeti, ki so zavzeli po tej zmagi Kirovgrad. V teh bojih je bilo zaplenjenih 52 nemških tankov in 12 samogibnih topov, ki niso bili čisto nepoškodovani. Posebno aktivno je sovjetsko letalstvo, ki strahovito napada nemške položaje in prometne zveze z zaledjem. Pa tudi partizani so se koncentrirali Nemcem za hrbet in jim minirajo vlake ter napadajo oskrbovalne kolone. Na zapadu od Kijeva so Sovjeti le še nekaj km od važnega križišča Sarni.

Italija: Oklopne kolone in pehota V. armade so pričele napad na zunanji obrambni pas Cassina. Tu so Amerikanci napredovali nadaljnih 1 in 1/2 km in zavzeli kraj San Giusto. Bombardirani številni kraji, posebno letalske tovarne v Reggio Emilia, nadalje Arezzo, Segni in železniške naprave v Aquilli. Druga letala bombardirala dalmatinsko pristanišče Metković.

Letalska vojna: Velike formacije težkih zavezniških bombarderjev je preko večerajšnjega dneva napadlo zapadno Nemčijo. V letalskih bojih je bilo sestreljenih 42 nemških lovcev, izgubljenih 22 letečih tranjav in 7 lovcev. Med tem je okrog 750 drugih letal ves dan vršilo napade na nemške postojanke v Franciji.

Jugoslavija: V srednji in severni Bosni so v toku ostri boji med močnimi nemškimi silami, ki hočejo prodreti na svobodno ozemlje in našimi edinicami. V teh bojih je bil razbit en polk nemške divizije "Prinz Eugen" in zajet velik vojni plen. V Sloveniji je 3. brigada XV. divizije NOV obkolila nemško kolono, ki je iz Kočevja hotela prodreti proti Suhi Krajini. V boju je bilo uničeno skoro vse moštvo te kolone in zajet velik plen orožja, kamionov in druga oprema. Dne 6. t. m. je Vrhovni poveljnik NOVJ tov. maršal Tito, izdal poslednji poziv na vse Slovence, Hrvate in Srbe, ki služijo v vrstah okupatorjeve vojske, da se nemudoma prijavijo najbližnjim komandam NOVJ, ker bodo drugače vsi tisti, ki bodo odslej še pomagali sovražniku, obsojeni kot narodni izdajalci na smrtne kazni. Partizani Osješkega odreda so v poslednjem tednu uničili oziroma iztirili 3 okupatorske vlake.

Razne vesti: Skupaj z Rdečo Armado prodira v svobodno ozemlje Rusije,

Bjelorusije in Ukrajine armada delavcev in specialistov, ki s pomočjo vseh

sovjetskih ljudstev in velikanske industrijske sile SZ obnavlja od nemških okupatorjev in vojne, težko prizadete pokrajine. Poljedelstvo se obnavlja; tovarne zopet stopajo v delo, šole in kulturne ustanove, ki so počivale več ko dve leti zopet oživljajo. K temu delu je priskočila na pomoč v vsa velika Sovjetska Zveza. Iz vseh krajev države prihaja pomoč osvobojenim pokrajinam v velikih množinah. Na Sovjetsko fronto je odšla te dni - druga divizija Poljskega korpusa v Rdeči Armadi. Divizija nosi ime Poljskega borca Dombrovskega. V sestavu sovjetskega letalstva se že nekaj časa uspešno bori tudi francoska letalska eskadrila "Normandie".

Poročila 10. januar. Vzhodna fronta. Nemci se umikajo na vsej fronti ob takozvani kijevski izboklini. Pregarjani neumorno od armade generala Vatušina in generala Konjeva se umikajo proti Bugu, Dnjestru in Polski. Na sovjetski strani so v akciji ogromne tankovske in letalske sile. Včeraj je bilo osvobojenih nadaljnih 110 krajev; Rdeča Armada je po najnovejših poročilih že obšla Vinico in se približala železnici Odesa - Varšava na 40 km. Na progi Bjerdicev - Ravno se Sovjeti približujejo Šepotovski. Čete II. Ukrajinske fronte pa so zavzele Aleksandrovko, važno železniško križišče. 62 tankov in 76 letal je bilo v teh bojih uničenih v enem dnevu. Sovjetsko letalstvo je nesporen gospodar zraka. Sami nemški vojni poročevalci priznavajo izredno kritični položaj nemške armade v Dnjeprovem kolenu in že govore o možnosti velikega umika. V zvezi s hitrim sovjetskim napredovanjem poročajo švedski dopisniki iz Berlina, da je postal položaj nemških armad v Dnjeprovem kolenu kaotičen.

Italija: Čete V. ameriške armade so predrle nadaljnih 3 km proti severu v smeri Cassina. Zavezniško letalstvo je bombardiralo številne kraje v Italiji, poleg tega pa so močno bombardirali pristaniške in železniške naprave v Anconu in prvič v tej vojni tudi pristanišče in kolodvore v Pulju. (P. la)

Jugoslavija: V srednji in severni Bosni so v toku hudi boji med četami NOVJ in petimi nemškimi kolonami, ki napadajo, hoteč si izsiliti dostop na osvobojeno ozemlje. Boji so v teku na odseku pri Mrkonjićgradu v dolini Vrbasa. Na črti Teslić - Banja Luka, na črti Travnik - Jajce in na črti Konjic - Breza. Prav tako se vrše borbe proti 2 nemškim kolonam, ki silita proti Baniji. Vsi ti napadi so bili dosežaj odbiti, čeprav nastopajo Nemci tu z močnimi oddelki pehote in tankov, podprtih od letalstva. Nemcem so bile zadane težke izgube, zaplenjen je bilo veliko vojnega materijala. Praga - Solun - Beograd je na več mestih pretrgana od grških partizanov, ki operirajo v Macedoniji. Naše čete so v Macedoniji v poslednjih dneh vodile težke a uspešne boje proti bolgarskim in nemškim okupatorjem. Zajeto je bilo veliko število Bolgarov in velik vojni plen.

Letalska vojna: Zavezniška letala so preko vsega dne vršila motilne plete nad Francijo in Nemčijo. Pri tem je bil izgubljen samo en zavezniško letalo.

Razne vesti: V poslednjih treh mesecih so Ukrajinski partizani iztirili 238 nemških vojaških vlakov. Nemci plenijo po Franciji ogromne količine živil, posebno žita in krompirja. Poleg ostalega so za leto 1944. zahtevali dobavo 22 milijonov steklenic vina. Rudarji moskovskega premogokopnega bazena so z novimi izboljšanimi delovnimi načini v teku te vojne povisali produkcijo premoga za 40%. V novem jugoslovanskem oddelku, ki se formira v Sovjetski Zvezi se nahajajo številni Hrvati, Slovenci in Srbi, ki so bili prisiljeno mobilizirani od nacističnih vlad ali Nemcev in so prostovoljno prestopili v vrste Rdeče Armade. V okolici Grenobla v Franciji so se vršili v poslednjih dneh hude borbe med francoskimi partizani in Nemci, v katerih so imeli okupatorji številne izgube. V poslednjih dneh so se Nemci 3-krat skušali prebiti iz Novega mesta. Te ponesrečene poskuse so plačali s 120 mrtvimi in okrog 200 ranjenimi. Ujetniki so izpričali da Novomeška garnizija dobesedno strada, ker od nikoder ne dobi živeža. Novo mesto je obkoljeno, čete XV. divizije NOV in POS.

Smrt fašizmu - svoboda narodu!